

ОРГАНІЗАЦІЯ РЕКРЕАЦІЙНО-ОЗДОРОВЧОЇ РОБОТИ У М. ХАРКОВІ (НА ПРИКЛАДІ ЛЕНІНСЬКОГО РАЙОНУ)

Анастасія Бондар, Денис Коваленко

Харківська державна академія фізичної культури

Актуальність роботи. Однією з умов нормальної життєдіяльності та працездатності організму людини є систематичні заняття фізичною культурою та спортом, тому органи державної влади у сфері фізичної культури і спорту повинні створювати умови щодо забезпечення рекреаційної діяльності в усіх сферах життєдіяльності людей, включаючи навчально-виховну, виробничу та соціально-побутову. На території району міста рушійною силою у розвитку масової фізичної культури є державні органи управління з фізичної культури та спорту, такі як Комітети у справах сім'ї, молоді та спорту [1; 3].

Мета дослідження – вивчення особливостей організації рекреаційно-оздоровчої роботи у Ленінському районі м. Харкова.

Виклад основного матеріалу дослідження. Як відомо, створення умов для фізичного виховання і спорту в навчальних закладах, за місцем роботи, проживання та в місцях масового відпочинку населення – є одним з пріоритетних завдань Загальнодержавної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на 2012-2016 рр. [2], саме тому у кожному районі м. Харкова органами влади і за громадської ініціативи проводиться рекреаційно-оздоровча та спортивно-масова робота із залученням різних груп населення. На сьогодні у м. Харкові існує 9 адміністративних районів міста, одним з яких є Ленінський район.

На сьогоднішній день, згідно з нормативно-правовими документами районного спорткомітету, у Ленінському районі створено умови для проведення рекреаційно-оздоровчої роботи в містах масового відпочинку, на підприємствах, у загальноосвітніх навчальних закладах, спеціалізованих спортивних школах, у спортивних клубах та секціях за місцем проживання, тощо. У районі розвинута фізкультурно-спортивна база, це зумовлено тим що промислові підприємства, які знаходяться на території району, такі як Південна залізниця, Метрополітен, Бісквітна фабрика, вкладають кошти у розвиток фізичної культури та спорту.

Для задоволення потреб населення в руховій активності, на території району розташовано такі фізкультурно-спортивні споруди, як

Дорожній фізкультурно-спортивний клуб „Локомотив”, Спортивний комплекс „Локомотив” ім. Г. Кірпи, Спортивний комплекс „Авангард”, Спортивний комплекс „Спорт & Корт”, ДЮСШ № 8, а також 5 спортивних клубів за місцем проживання. Саме це дає змогу залучити якомога більше людей до рекреаційно-оздоровчої діяльності.

Станом на 2010р. у Ленінському районі м. Харкова рекреаційно-оздоровчою роботою було охоплено 16783 чоловіки, що складає 19% від загальної кількості мешканців району. Позитивним є той факт, що цей показник в останні роки збільшується, про що свідчать результати аналізу державної статистичної звітності 2-ФК. В ході дослідження було проаналізовано діяльність комітету, щодо залучення людей до рекреаційно-оздоровчої роботи у Ленінському районі м. Харкова за останні 4 роки (табл. 1).

Таблиця 1

Кількість людей, залучених до рекреаційно-оздоровчої роботи у Ленінському районі м. Харкова

Рік	2007	2008	2009	2010
Показник				
Кількість людей залучених до рекреаційно-оздоровчої роботи	12993	19024	15808	16783
Відсоток від загальної кількості населення району	15%	22%	18%	19%

Як свідчить порівняльний аналіз отриманих результатів, у 2008р. кількість людей, залучених до рекреаційно-оздоровчої роботи у районі збільшилась на 7% у порівнянні з 2007 р., однак у 2009 р був наявний спад цього показника на 4%, а вже у 2010 р. кількість людей залучених до рекреаційно-оздоровчої роботи підвищилася до 19% від загальної кількості населення. Таким чином ми бачимо позитивне зрушення у вирішенні залучення людей до занять масовою фізичною культурою.

У ході дослідження було також проаналізовано статистичні дані щодо кількості мешканців районів м. Харкова залучених до рекреаційно-оздоровчої роботи станом на 2010 р. (табл. 2).

Таблиця 2

Кількість людей залучених до рекреаційно-оздоровчої роботи
у м. Харкові у 2010 році

№ п/п	Район	Кількість населення в тис.	Кількість що займається	%
1	Дзержинський	224,3	26,424	11,7%
2	Київський	183,4	34,833	18,9%
3	Комінтернівський	147,7	15,772	10,6%
4	Ленінський	89,8	16,783	19%
5	Московський	304,8	16,628	5,4%
6	Жовтневий	108,4	6,810	6,2%
7	Орджонікідзевський	157,9	7,210	4,5%
8	Фрунзенський	142,9	8,891	6,2%
9	Червонозаводський	93,1	5,684	6,1%
Усього:		1452,3	139,035	9,5%

Як свідчать результати дослідження, Ленінський район посідає перше місце серед інших районів міста щодо відсоткового співвідношення людей залучених до рекреаційно-оздоровчої діяльності до жителів району.

З метою розвитку фізичної культури та спорту у Ленінському районі м. Харкова було розроблено районну програму на 2007-2011 рр., де серед основних напрямків покращення стану рекреаційно-оздоровчої роботи заплановано:

1. Створення районного центру фізичного здоров'я населення „Спорт для всіх”, а також сприяння збереженню та розвитку мережі клубів за місцем проживання.
2. Залучення волонтерів до проведення спортивно-масових заходів.
3. Активізація роботи із залучення дітей, підлітків, молоді до занять фізичною культурою і спортом в клубах за місцем проживання та їх участь у міській спартакіаді „Юність”.
4. Забезпечення зайнятості дітей та підлітків пільгових категорій, в т.ч. дітей з малозабезпечених та функціонально неспроможних сімей, в спортивних секціях та клубах за місцем проживання для покращення ранньої профілактики правопорушень серед дітей і підлітків.
5. Створення умов щодо розширення мережі секцій, гуртків з військово-технічних, прикладних видів спорту, залучення до роботи в них допризовної молоді та проведення районної спартакіади серед допризовної молоді «Патріот».

6. Організація показових виступів під час проведення спортивних свят та змагань на спортивних майданчиках району, в зонах відпочинку, з залученням та участю кращих спортсменів району, вихованців клубів за місцем проживання для пропаганди розвитку фізкультури і спорту [4].

Однак у районі існують деякі проблеми, які стали на заваді виконання завдань даної програми, основними серед яких є:

1. не конкретність та нечіткість постановки завдань;
2. брак фінансування заходів програми;
3. не достатня кількість заходів щодо пропаганди, агітації та реклами здорового способу життя серед мешканців району та міста.

Висновки. Таким чином, проведене дослідження показало, що органами місцевої влади Ленінського району м. Харкова проводяться заходи щодо покращення стану рекреаційно-оздоровчої роботи за місцем проживання, створюються необхідні умови для залучення широких верств населення до фізкультурно-оздоровчих та рекреаційних занять, кількість людей залучених до занять, на сьогоднішній день складає 19% від загальної кількості населення району, все це дає змогу говорити про задовільний стан розвитку рекреаційно-оздоровчої роботи на території даного району.]

Література:

1. Бутівченко С.В. Механізм оптимізації державного управління соціальними системами / С.В. Бутівченко // Теорія і практика: проблеми освіти: [наук. метод. зб.] – К. : Наук. – метод. центр вищої освіти, 2004. – вип. 37. – С. 45-55.
2. Загальнодержавна цільова соціальна програма розвитку фізичної культури і спорту на 2012-2016 рр. :[Текст]. – К., 2011.
3. Кравченко В.І. Територіальний устрій та місцеві органи влади України / В. Кравченко. – К. : Національний інститут стратегічних досліджень, 1995. – С. 40-59.
4. Програма розвитку фізичної культури та спорту Ленінського району м. Харкова на 2007 – 2011 р. : [Текст]. – Харків, 2006.